

## 1. Екедешик

могучих джинов.

Этот небольшой городок представляет собой настоящий архитектурный памятник, который таит в себе до сих пор не разгаданную загадку прошлого. Екедешик — это огромный пещерный комплекс, который когда-то использовался в качестве жилого помещения. Состоит этот древний комплекс из двух этажей и 44 отдельных комнат. На первом этаже была образована своеобразная естественная система водотоков, она собирала воду из подземных источников.

Некоторые помещения второго этажа комплекса выполняли определенные функции
- кухня;
- залы;
- алтарь и т.д.
Некоторые ученые предполагают, что здесь находился монастырь.
Существует большое количество легенд о том, как появился в пещере этот город. По одной из версий, его вырыли гоплиты Александра Великого, по другой — творение

С туркменского на русский слово «екедешик» переводится как «одно отверстие». Стоит

1/4

отметить, что пещера имеет только один вход.

## 2. Cepaxc

Это древний город Востока. Еще во времена Великого Шелкового Пути, этот город был крупным торговым пунктом, который располагался между Нишапуром и Мервом. Серахс находился в центре небольшого оазиса, образованного верхним течением реки Теджен. Сюда заходили длинные караваны из разных стран.

В середине первого тысячелетия до нашей эры здесь было только небольшое поселение, окруженное мощной глинобитной стеной. Сейчас место, на котором стояла стена называется «Старый Серахс». Город достиг пика своего развития и рассвета с приходом ислама.

В Серахсе сохранились памятники, которые свидетельствуют о мастерстве строителей и зодчих того времени. Главная достопримечательность - мавзолей Абул-Фазул, известный как мавзолей Серахс-Баба или Абул-Фазил-Гузи.

## 3. Гаурдак

Этот городок находится на самом востоке Туркменистана, практически в предгорьях Памира. Согласно исследованиям ученых, ранее на этой территории, в юрском периоде, находилась обширная морская лагуна. Так же это место называют «Плато динозавров». На нем было обнаружено около полторы сотни следов доисторических гигантов.

Здесь же находится самая высокая точка Туркменистана – пик Айрыбаба, достигающий в высоту 3139 метров над уровнем моря. Еще здесь есть :

- грандиозный каньон Ум-Бар-Депе с водопадами в 28 метров в высоту;

Автор: Administrator -
- термальный источник Кайнар-Баба;
- каньон Кырк-Гыз;
- многочисленные карстовые пещеры.
5. Hoxyp
По легенде, название города происходило от имени библейского пророка Ноя. Его ковчег причалил к горе Маноман. Местные объясняют удивительную красоту этого мета тем, что сын Ноя именно здесь выпустил всех животных и птиц и посадил все семена, которые хранились на ковчеге.
6. Кушка
Вокруг этого небольшого городка сосредоточено около двухсот исторических и архитектурных памятников, самые известные:
- Абиверд – город Северного Хорасана;
- крепость Алтын-Депе – единственный зиккурат в Туркменистане;
- Гара-Депе;

## Семерка небольших городов Туркменистана - www.greatasia.ru

руины монументальных крепостей и храмов.

Автор: Administrator -
- Намазга-Депе;
- Бадхызский заповедник.
7. Маргуш
В седьмом тысячелетии до нашей эры появились первые поселения дельте реки Мургаб.

Сдесь был благоприятный климат, который способствовал развитию сельского

хозяйства. Здесь был найден, в результате раскопок, большой некрополь Гонур-Депе,